

# 维稳处突 利剑出鞘

——陵水黎族自治县警方实战演练向党的95岁生日献礼



警用无人直升机  
空中侦察。

暴恐袭击事件处置、交通事故灭火抢险、群体性事件处置、盾牌警棍术、搏击术、警用直升机空中盘旋指挥、警用无人机空中侦察……6月29日，在建党95周年来临之际，陵水黎族自治县公安局维稳处突实战演练，利剑出鞘，500名警力在陵水县海航体育场精彩亮相，投入维稳处突实战汇报演练，全面检验陵水警方应急反应能力和联合作战能力，以更好地应对新常态下对维稳处突工作提出的新要求、新挑战，向广大人民报告，向建党95周年献礼。

省公安厅副厅长韩精华，陵水县委书记麦正华出席演练活动。省公安厅有关部门负责人、陵水县四套班子领导、基层干部群众、民警家属等社会各界代表观摩了演练。陵水县委常委、公安局长叶明才主持汇报演练活动。



处置暴力恐怖袭击，抢救伤员。

上午9时，陵水县公安、边防、消防、武警、森警、铁警等多警种近500人全副武装列队完毕。10时整，实战汇报演练开始。陵水公安边防支队官兵首先展示盾牌警棍术。盾牌和警棍是警方防暴应急队伍日常装备的防护器材，在处置群体性突发事件中可以有效保护人员和重要目标，警棍进可攻，盾牌退可守，两者配合可以有效打击和驱散闹事暴徒。边防官兵左手盾牌右手警棍，随着口令左右攻守兼备。

在处置暴力恐怖袭击和劫持人质事件演练中，现场模拟暴恐分子在陵水动车站内持枪支、刀、斧袭击群众，县公安局指挥中心接报后，立即启动反恐怖工作预案，指令屯警陵水动车站内的联合执勤警力对“暴恐分子”进行果断处置，当场“击毙”1名，抓获1名“暴恐分子”。残余2名“暴恐分子”驾车逃窜，2名“暴恐分子”劫持2名人质”躲入附近居民房。现场处置警力疏散群众，设立封控警戒区域，警用无人直升机空中侦察，消防大队对火灾实施扑灭，县急救中心对伤员实施救护，刑侦大队对现场实施勘查，县公安局指挥部要求多警种协作，对人员、地形开展侦察，做好捕歼“暴恐分子”和解救“人质”的准备工作。指挥部立即下达设卡堵截、查缉指令及派出谈判专家与“暴恐分子”谈判周旋，同时武警突击力量部署到位。谈判失败后，指挥部命令对被堵截的“暴恐分子”及居民房内劫持“人质”的“暴恐分子”武力突击，堵截组击毙2名驾车逃窜的“暴恐分子”，武警狙击组击毙居民房内劫持“人质”的“暴恐分子”1名，突击组兵分两路突入房间，击毙另1名“暴恐分子”，安全解救人质”。

在活动现场，陵水县武装部民兵应急分队女子排表演了擒敌拳，踢、打、摔、擒，

女民兵们或单兵突击，或两两配合，展示了招制敌的过硬本领。在交通指挥手势演练中，陵水交管大队民警以集体方式进行表演8种交通指挥手势，极力展现交通指挥手势的美感。在交通事故灭火抢险救援科目演练中，陵水公安消防大队、县公安局交管大队、县120急救中心演练人员坚持“迅速出动，及时救人，控制燃烧，防止爆炸，适时灭火”的原则，合理使用各类破拆工具破拆车体，营救被困人员。在群体性事件处置演练中，应急处突警力坚持教育疏导、果断稳妥、依法处置、慎用武器警械和强制措施的原则，及时反应，迅速到达现场，展开设置警戒地段，政策宣传，警用直升机空中侦察指挥，强行驱散“闹事人群”，穿插带离闹事骨干分子，最后平息事态。

此次演练从维稳处突真实案例取材设置场景情节，凸显实战性、对抗性。汇报演练中，陵水警方向现场领导出色地展示了处突警务实战技能、擒敌拳、交通指挥手势、处置暴力恐怖袭击及劫持人质事件、交通事故灭火抢险救援、处置群体性事件等六个科目训练成果。演练中，当天天气多变，公安民警、武警官兵、民兵预备役等参演人员顶着烈日，冒着狂风暴雨，以扎实过硬的本领，以饱满的精神，展现了快速反应、科学部署、高效处置的专业水平和战斗能力，高质量地完成了演练任务。

陵水组织此次维稳处突实战演练，是为了认真贯彻落实中央、省委省政府、省公安厅关于安保维稳工作的要求，切实强化全县社会面应急处置和专业队伍与社会力量合成作战的能力，检验和提高陵水县应急处突能力和水平，做好应对和处置可能发生各类重大突发事件的准备。

(文/ 禾呈 宋洪涛 陈炜森 图/武昊 田和新 陈思国)



演练中的武警战士。



警用设备展示。



陵水县武装部民兵应急分队女子排队员表演擒敌拳。



陵水交管大队民警进行交通指挥手势表演。



消防大队对交通火灾实施扑灭。



处置劫持人质事件科目，武警战士在解救“人质”。